

對台工作會議 探兩岸經濟區合作

加強兩岸經濟總體設計 俞正聲出席

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社及中央社報道，大陸2014年對台工作會議昨日在北京舉行。中共中央政治局常委俞正聲出席會議並發表談話，強調要從民族復興高度思考對台工作，對台工作要圍繞服務當前黨和國家中心任務。會議重申堅決反對「台獨」，並強調新一年「要積極探索兩岸經濟功能區合作，繼續支持和促進兩岸民間政治對話。」



俞正聲(中)在對台工作會議上。

新華社

兩岸最近正在探討上海自由貿易試驗區和台灣自由經濟示範區的合作，這場會議又再度強調了這一點。

政策惠台胞 促民間政治對話

就新一年的大陸對台工作，會議重申大陸堅決反對「台獨」的立場，並要求繼續推進兩岸協商談判，加強兩岸經濟合作總體設計，爭取完成兩岸經濟合作架構協議(ECFA)後續商談，擴大兩岸產業合作、創新合作和現代服務業合作，「積極探索兩岸經濟功能區合作」，切實加強台商權益保護工作。

會議還要求，要推出惠及台灣民眾的政策措施，擴大深化文化、教育、科技等領域交流；深化兩岸共

同打擊犯罪和司法互助；繼續「支持和促進兩岸民間政治對話」。

俞：保持兩岸關係正確方向

俞正聲強調，我們要從實現中華民族偉大復興的高度思考和謀劃對台工作。黨的十八大提出，建設中國特色社會主義的總任務是實現社會主義現代化和中華民族偉大復興。這一總任務決定了新形勢下對台工作的總目標，就是在同心實現中華民族偉大復興進程中完成祖國統一大業。因此，對台工作要圍繞服務當前

黨和國家中心任務，努力保持兩岸關係正確方向和前進勢頭；不斷鞏固深化兩岸關係和平發展的政治、經濟、文化、社會基礎，為實現和平統一創造更加有利的條件。

會議強調，各地各部門要切實加強黨的領導，注重統籌協調，完善各項機制，以堅定的信心、創新的精神和務實的作風，不斷開拓進取，完成各項對台工作任務。

會議由國務委員楊潔篪主持。中共中央台辦、國務院台辦主任張志軍作工作報告。中央黨政軍有關部門和各地有關負責同志出席會議。

台防空區年截160美俄戰機

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣空軍昨日披露，去年10月東海情勢升高後，台南「經國號」戰機緊急起飛攔截160架次闖入台防空識別區的不明軍機。將領稱，經目視鑑別後，均以美、俄軍機為主。2011年起至去年10月前，攔截數目僅30架次。

俄機多飛越南 美機往菲律賓

台空軍443聯隊將領透露，攔截不明機空域集中在台灣東南部海域上空，位於台灣防空識別區東南角，主要仍是俄軍TU-95、美軍P-3C、EP-3C，俄機多飛往越南，美機飛往菲律賓，或自兩地離開準備進入東海。目前不明軍機闖入台空域的頻率已下降。

將領表示，美、俄兩國近年積極進入南海，除菲律賓與美軍來往頻密，俄國近年出售蘇聯戰機與基洛級潛艦給越南，軍事合作密切。

空軍將領指出，不管在台灣海峽當面與東南部空域，空軍未攔截過大陸軍機，也尚未被大陸防空導彈雷達掃瞄，兩岸在這方面的默契已相當嚴謹。

王金平撐連勝文 「初選勝出會支持」

香港文匯報訊 綜合報道，台媒指連勝文近來持續尋求各界支持，黨內各天王也私下串聯，甚至獲馬英九、王金平等出席餐會力撐。「立法院長」王金平昨日受訪時稱沒有這樣的餐會，並讚連勝文有好內涵和背景，且有許多謀士，若台北市長初選勝出，他當然支持。

楊秋興宣布參選高雄

前任高雄縣長楊秋興昨日正式宣布代表中國國民黨參選2014高雄市長，將與現任高雄市長陳菊二度交手。輿論指出，楊秋興主打其招商強項，訴求「開創新高雄」，他的「經濟牌」能否奏效為他贏得選票，將是秋菊決戰的關鍵。



楊秋興(中)召開記者會。

中央社

出訪被索金援 馬：不超能力限度

香港文匯報訊 綜合報道，馬英九前晚搭乘專機展開8天7夜出訪「友邦」之行。有台媒引述涉外交官說，「總統」出訪等於是帶著支票簿出外，被質疑為「支票外交」。有媒體24日報道，馬英九還沒離開台灣，「友邦」洪都拉斯已提出高額金援要求。馬英九昨回應，台灣「邦交國」都很需要援助，但「援外」是按計劃推動，不可能超過能力限度。

「援外」屬「活路外交」要項

據報道，因洪都拉斯金援要求額度太高，「總統府」指示相關部會研議以合作計劃提供援助，不能直接給錢。

有台媒引述涉外交官說，「總統」出訪等於是帶著支票簿出外，像馬英九上次去布基納法索和岡比亞，各捐助約3883萬新台幣(約1000萬港元)和8850萬元新台幣(約2270萬港元)。

對於「支票外交」的指控，馬英九在專機上表示，援助是常態性，每年都有計劃，按計劃推動。馬英九指出，出訪是希望貫徹「活路外交」政策，「外交」工作回復正常化，在與「邦交國」互利共榮基礎上，建立長久關係。



馬英九(中)向專機隨行人員握手問好。中央社

「在這個過程當中，『援外』是非常重要的項目」，馬英九說，他上任後提出「援外」三原則，「目的要正當、程序要合法、執行要有效」；另一方面，「對外援助」還是秉持既有原則推動，這是有尊嚴且受尊敬方式。

內外回溫 台GDP增幅升至3.17%

香港文匯報訊 據中通社報道，受國際景氣回溫對台灣經濟帶來正面影響，及島內經濟增長率上揚所帶動，推升民眾消費信心。台灣經濟研究院昨日指出，2014年台灣地區實質GDP增長率最新預測值為3.17%，比2013年11月的預測，高出0.06個百分點。

台經院景氣預測中心主任孫明德表示，整體而言，今年大環境景氣回溫持續。他提醒今年仍有不確定因素，包括主要經濟體美國債務仍有疑慮、美國QE退場所引發的金融波動，以及大陸韓國商簽自由貿易協議等，皆將對台灣造成影響。

98歲女醫生遺言：病人看完了回家吧



胡佩蘭接生過的新生兒超過6萬。網上圖片



胡佩蘭退休後在社區坐診20年，開藥很少超百元。網上圖片

鄭州98歲女醫生胡佩蘭本月22日逝世。這位退休後社區坐診20年、開藥很少超百元，獲評2013年央視「感動中國」候選人的大醫，留給世人的最後一句話是「病人看完了，回家吧」。

胡佩蘭生前是鄭大五附院(原鄭州鐵路中心醫院)的退休醫生。她作為1944年畢業於河南大學醫學部的高材生，接生過的新生兒超過6萬，89歲高齡仍在為患者做手術。

每周出診6天 風雨無阻

70歲時，胡佩蘭從原鄭州鐵路中心醫院婦產科主任的職位上退休，家人都勸她歇歇，但她堅持去出診。從1993年到現在，胡佩蘭在一個工廠職工醫院和現在的鄭州市建中街社區衛生服務中心連續坐診了20年，堅持每周出診6天，風雨無阻。其間她還拿出微薄的坐診收入和退休金湊一起，在8年間捐建了50多個「希望書屋」。

她常說人活着不能對別人沒一點用，自己大病看不了，小病還能看一些，自己願意坐診，病人喜歡來，大家都高興。保姆王蘭花說，胡佩蘭開藥便宜，自己記得很少有超過100塊錢的。

大河網2013年以《鄭州97歲女醫退休後社區坐診20年 開藥很少超百元》為題，獨家對胡佩蘭的事跡進行了全媒體報道，中央人民廣播電台、中國日報等媒體相繼報道胡佩蘭的事跡。央視新聞官方微博轉發了大河網的報道，一天時間，該微博被轉發1595次，評論556次，獲得1931位網友點讚。此後，胡佩蘭當選2013年度「感動中原」人物，同時被推薦為央視「感動中國」候選人。

80歲籃球奶奶走紅 投籃掌上壓無難度

福州江南水都名築的80歲「籃球奶奶」李國川近日走紅，她老當益壯，除了練投籃，還每天堅持做150次掌上壓、仰臥起坐，她還能做引體上升。

投球命中率近70%

80歲的李國川身高1米52，是湖南衡陽人，3年前來福州和兒子同住，在老家就是家庭主婦，來福州後，平時除了幫兒子做些家務，就在小區鍛煉。李奶奶指純粹是閑不住，喜歡鍛煉。在兒子上班時間，她去球場作簡單運球、小跳步投籃，這些動作都舒展自如。從球場一端底線到另一端，李國川為自己設定了6個定點投籃的位置，每個位置必須進12球，總共投進72球後，就結束運動。整個過程40分鐘左右，大約要出手100多次，命中率近70%，在場圍觀的年輕人都自嘆不如。

李國川還每天堅持做掌上壓、仰臥起坐。她指早上做150個掌上壓，傍晚再做150個仰臥起坐。150次分三組完成，中間稍微休息。

開始動作會快一些，後面動作會慢一點，一般20分鐘可以做完150次。她表示能連續做這麼多掌上壓都是一點點積累起來的，剛開始時只做5下、10下，後面量一點點增加，3年多堅持下來，150下剛剛好。李奶奶對各種運動都非常喜歡。現在她吃得香、睡得好，身體一點毛病也沒有。



80歲的李國川除了練投籃，每天還堅持做150次掌上壓。網上圖片



特大野生海鯽魚

靠泊在浙江寧波北侖區小港街道南洋水產碼頭漁船上卸下一條長約90厘米，重49斤的野生海鯽魚。捕魚近30年的漁民吳無志指，這條特大海鯽魚是他們在舟山外海域捕獲的，這也是他捕魚生涯中第一次捕到這麼大的海鯽魚。

圖：鳳凰網 文：人民網

「蜘蛛人」將裸攀張家界高峰

香港文匯報訊(記者李青霞報道)曾成功攀岩挑戰天柱峰的亞洲「蜘蛛人」李童星昨日在張家界宣佈，本月25日，他將全身赤裸攀張家界的一座高峰。



圖為李童星即將挑戰的山峰。網上圖片

李童星即將挑戰的山峰位於張家界永定區羅坪鄉檳榔谷，高99米，外形酷似網絡神獸「羊駝」。該峰所在區域的融喀斯特地貌、湖泊森林景觀等為一體，至今還少人問津。去年，張家界市政府組織戶外旅遊資源普查時，將它列為戶外休閒、探險旅遊、攀岩體驗的精品開發線路。

美女民警難敵母催婚 微博徵對象

單身青年們回家過年，最悲的是莫過於父母詢問對象。在媽媽的奪命連環催婚的「威力」下，網名「丫丫思靜」的瀘州27歲的小吳發微博徵婚。照片中溫婉可人的她，竟是名「女漢子」，她曾做過禁毒外債民警，也在重案組工作過。小吳的徵婚微博收到了上百條回覆，只可惜她還沒遇上「對眼」的。對自己的擇偶標準，小吳說，要有工作，能養活自己，最好是瀘州本地，或離得比較近的男生。



美女民警因為媽媽催婚，便在微博上徵對象。網上圖片

娶俄美女 重慶男婚禮挨百棍

一個俄羅斯藝術體操美女、重慶理工大學研究生楊梅，在酒吧與梁平恩兒廖鵬相識、相愛。兩人日前在梁平翠屏山莊舉行了傳統的婚禮。為了讓廖鵬記住這幸福的一天，當天廖鵬的朋友拿出一根棍子就往他身上使勁打過去，邊打邊問：「你今天開心不，高興不？」廖鵬指其實打在身上真的好痛，起碼打了一百下。他還要忍痛說開心，這是朋友為了讓他永遠記住這一天，楊梅



在梁平翠屏山莊舉行的婚禮現場。網上圖片

說她當時就哭了。她指在俄羅斯的父母，還有哥哥都打電話祝福。她表示，她和廖鵬要永遠這樣幸福地走下去。